
 

 

   

Οδηγός                                                

προσαρμογής προγράμματος σπουδών 

από Τ.Ε.Ι. σε Ελ.Με.Πα. 
Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ  ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 



Απόκτηση Πτυχίου ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ. από φοιτητές του ΤΕΙ 

Για τη λήψη του πτυχίου ΤΕΙ απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση 39 μαθημάτων (Υ και ΕΥ), η 

Πτυχιακή Εργασία και η εξάμηνη Πρακτική Άσκηση στο Επάγγελμα.  

Οπότε οι φοιτητές/τριες που παρακολουθούν το Πρόγραμμα του ΤΕΙ (εισακτέοι μέχρι και το 

ακαδ.έτος 2018-2019), για να γνωρίζουν αν μπορούν να ενταχθούν στις παρακάτω περιπτώσεις 

1 και 2, θα πρέπει να ολοκληρώσουν τα παραπάνω 39 μαθήματα, την Πτυχιακή και την 

Πρακτική Άσκηση  

Περίπτωση 1. Όσοι φοιτητές/τριες παρακολουθούν το Πρόγραμμα του ΤΕΙ, έχουν δικαίωμα 

μετά την ολοκλήρωση των υποχρεώσεων τους για τη λήψη πτυχίου ΤΕΙ να ζητήσουν να 

παρακολουθήσουν τα 4 επιπλέον μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών του Ελληνικού 

Μεσογειακού Πανεπιστημίου, ώστε να λάβουν το αντίστοιχο πτυχίο του. ΠΡΟΣΟΧΗ: Η 

ολοκλήρωση των σπουδών ΤΕΙ, πρέπει να έχει γίνει μέχρι και το 12ο εξάμηνο των σπουδών 

τους (δηλ. ν+2 χρόνια). Η αίτηση για το Πτυχίο Πανεπιστημίου και τα επιπλέον μαθήματα 

γίνεται μέσα σε 60 μέρες μετά την κατάθεση και της τελευταίας βαθμολογίας στη Γραμματεία 

του Τμήματος, και μπορεί να ανακληθεί. Σε περίπτωση ανάκλησης ο φοιτητής/τρια παίρνει 

Πτυχίο ΤΕΙ.  

Περίπτωση 2. Όσοι φοιτητές/τριες βρίσκονται ήδη στο 13ο εξάμηνο και πάνω (δηλαδή έχουν 

υπερβεί τα ν+2 χρόνια σπουδών) ή πρόκειται να ολοκληρώσουν τις σπουδές ΤΕΙ μετά το 13ο 

εξάμηνο, δεν έχουν δικαίωμα να ζητήσουν τη λήψη πτυχίου του ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ, επομένως θα 

πρέπει να πάρουν πτυχίο ΤΕΙ. 

Επιπλέον μαθήματα για Πτυχίο Ελ.Με.Πα.  

Όσοι πληρούν την προϋπόθεση 1 και επιθυμούν να αποκτήσουν το Πτυχίο του ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ., θα 

πρέπει επιπλέον να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν επιτυχώς σε τρία (3) υποχρεωτικά 

μαθήματα και ένα (1) μάθημα επιλογής. Τα υποχρεωτικά μαθήματα θα διδάσκονται τόσο στο 

χειμερινό, όσα και στο εαρινό εξάμηνο, όταν υπάρχει η δυνατότητα.  

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ (3) 

Μάθημα Ώρες Φ.Ε. Π.Μ Τύπος Εξάμηνο 

1.Κοινοτική Ανάπτυξη & Κ.Ε.  2 120 4 ΜΕ Ε (Χειμ.) 
2.Ριζοσπαστική & Κριτική Κ.Ε.  3 180 6 ΜΕ Η (Εαρ.) 
3. Κ.Ε. στο χώρο της Δικαιοσύνης 3 180 6 ΜΕ Η (Εαρ.) 

 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΝ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ (1 από τα 5) 

Μάθηματα Ώρες  Φ. Ε Π.Μ Τύπος Εξάμηνο   

4.1 Αναπηρία και Κ.Ε 3 120 4 ΜΕ Εαρινό 
4.2 Θεραπευτικό παιχνίδι & 
Παιγνιοθεραπεία 

3 120 4 ΜΕΥ Εαρινό 

4.3 Ενεργός Γήρανση και Κ.Ε. 3 120 4 ΜΕ Χειμερινό 
4.4 Πολιτισμός και Κοινοτική Ανάπτυξη 3 120 4 ΜΓΥ Χειμερινό  
4.5 Ατομικά και Κοινωνικά Δικαιώματα 3 120 4 ΜΓΥ Εαρινό 

 



 

 

Μεταβατικές Διατάξεις για τους φοιτητές ΤΕΙ 

1) Για την Πρακτική – Εποπτεία (Ι, ΙΙ και ΙΙΙ) Τα Εργαστηριακά μαθήματα «Πρακτική – 

Εποπτεία Ι», «Πρακτική – Εποπτεία ΙΙ» και «Πρακτική – Εποπτεία ΙΙΙ» συνεχίζονται 

κανονικά να διδάσκονται με τον μέχρι σήμερα τρόπο και στα Εξάμηνα που ήταν, για τις 

2 επόμενες ακαδημαϊκές χρονιές μέχρι δηλαδή και το Χειμερινό Εξάμηνο 2020-2021). 

Μετά το πέρας της παραπάνω προθεσμίας, θα υπάρξει άλλη ρύθμιση αν υπάρχουν 

φοιτητές του ΤΕΙ, που τα οφείλουν ακόμη.  

2) Για το μάθημα Παραπτωματικότητα Πρόληψη-Αντιμετώπιση (του Γ εξαμήνου του 

Προγράμματος ΤΕΙ), που δεν υπάρχει στο νέο Πρόγραμμα Σπουδών. Το μάθημα θα 

διδαχτεί για τις 2 επόμενες ακαδημαϊκές χρονιές, μέχρι δηλαδή και το Χειμερινό 

Εξάμηνο 2020-2021 ώστε να έχουν την ευκαιρία όλοι οι φοιτητές του Προγράμματος 

ΤΕΙ, να το παρακολουθήσουν. 

3) Αντιστοιχήσεις μαθημάτων (βλ. Πίνακας) Όσον αφορά στα υπόλοιπα μαθήματα οι 

φοιτητές θα παρακολουθήσουν τα μαθήματα του νέου Προγράμματος Σπουδών που 

έχουν αντιστοιχηθεί με μαθήματα του παλιού Προγράμματος Σπουδών.  

4) Για μεικτά μαθήματα του Προγράμματος ΤΕΙ ισχύουν οι εξής ρυθμίσεις  

Όσοι φοιτητές οφείλουν μόνο το Εργαστηριακό μέρος (και το μάθημα στο νέο 

Πρόγραμμα Σπουδών δεν περιλαμβάνει εργαστήριο, αλλά Ασκήσεις Πράξης π.χ.) 

απαλλάσσονται της υποχρέωσης εξέτασης στα εργαστήρια, οπότε λαμβάνουν τον 

βαθμό της Θεωρίας και στο Εργαστήριο. 

Όσοι φοιτητές οφείλουν μόνο το Θεωρητικό μέρος, οφείλουν να δηλώσουν εκ νέου το 

μάθημα με το οποίο έχει γίνει αντιστοίχιση και να το περάσουν. 

5) Συνένωση μαθημάτων Προγράμματος ΤΕΙ (δύο σε ένα). Στο νέο Πρόγραμμα Σπουδών 

υπάρχουν μαθήματα που προήλθαν από τη συνένωση δύο μαθημάτων του παλαιού 

Προγράμματος Σπουδών. Σε αυτή την περίπτωση αν οι φοιτητές έχουν περάσει το ΕΝΑ 

μάθημα του παλαιού Προγράμματος Σπουδών, αυτόματα παίρνουν τον ίδιο βαθμό και 

στο ΔΕΥΤΕΡΟ μάθημα και επομένως δεν παρακολουθούν το συγκεκριμένο μάθημα στο 

νέο Πρόγραμμα Σπουδών. Τα μαθήματα αυτά είναι στον παρακάτω πίνακα:  

 

 

ΠΑΛΑΙΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ (2) ΝΕΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ (1) 

Πολιτική Υγείας και 
Κοινωνικής Φροντίδας 

Κοινωνική Πολιτική Κοινωνική Πολιτική 

Κλινική Ψυχολογία Ψυχοπαθολογία 
Κλινική Ψυχολογία & 

Ψυχοπαθολογία 

Κ.Ε. με κοινότητα 

Κ.Ε. με Κοινότητα- 
Μεθοδολογία 
Παρέμβασης 

Κοινωνική Εργασία με Κοινότητα - 
Μεθοδολογία Παρέμβασης 

Σεμινάριο Τελειοφοίτων 
Μεθοδολογία 

Κοινωνικής Έρευνας 
Μεθοδολογία Έρευνας στην Κ.Ε. 



 

 

 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ  

Μαθήματα Προγράμματος 
ΤΕΙ ΚΡΗΤΗΣ 

 
Για τη λήψη του πτυχίου απαιτούνται: 
 
1. Η συμπλήρωση 240 Πιστωτικών Μονάδων 
(ΠΜ)-ECTS 
Η επιτυχής παρακολούθηση 39 μαθημάτων + η 
Πτυχιακή Εργασία + η Άσκηση στο Επάγγελμα 

Μαθήματα Προγράμματος 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

 
Για τη λήψη του πτυχίου απαιτούνται: 
 
1.Η συμπλήρωση 240 Πιστωτικών Μονάδων ECTS 
2.Η επιτυχής παρακολούθηση: 

 Είτε 40 μαθημάτων (36 υποχρεωτικών + 4 
επιλογής + Πτυχιακή Εργασία) 

 Είτε 42 μαθήματων (36 υποχρεωτικών + 6 
επιλογής) 

 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Μαθήματα Π
Μ 

Μαθήματα Π
Μ 

Εισαγωγή στην Κοινωνική Εργασία 6 Εισαγωγή στην Κοινωνική Εργασία  6 

Επικοινωνία και Συνέντευξη στην Κοινωνική 
Εργασία 

6 Επικοινωνία και Συνέντευξη στην Κοινωνική Εργασία  6 

Δεοντολογία-Εισαγωγή στην Γενική 
Κοινωνική Εργασία 

6 Δεοντολογία Κοινωνικής Εργασίας 6 

Διαφορετικότητα και Ενδυνάμωση στην ΚΕ 5 Διαφορετικότητα και Ενδυνάμωση στην ΚΕ  6 

ΚΕΟ/Μέσα έκφρασης και επικοινωνίας στην 
ΚΕΟ 

5 Κοινωνική Εργασία και ομάδες (5)  / Δημιουργική 
έκφραση & Τέχνη στην  Εφαρμογή της Κ.Ε. (3) 

8 

Μεθοδολογία Γενικής Κοινωνικής Εργασίας 5 Γενική Κοινωνική Εργασία  6 

NEO ΜΟΝΟ ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ  Κοινοτική ανάπτυξη και Κ.Ε. 4 

Κοινωνική Εργασία με Κοινότητα 5 
Κοινωνική Εργασία με Κοινότητα -Μεθοδολογία 
παρέμβασης 

6 

Κοινωνική Εργασία με Κοινότητα: 
Μεθοδολογία παρέμβασης 

5 

Εκτίμηση Αναγκών και Κοινωνικός 
Σχεδιασμός 

7 Εκτίμηση Αναγκών και Κοινωνικός Σχεδιασμός 6 

Κλινική Κοινωνική Εργασία 7 Κλινική Κοινωνική Εργασία  6 

Κοινωνική Εργασία με Οικογένεια 6 Κοινωνική Εργασία με Οικογένεια 6 

Οργάνωση και Διοίκηση Κοινωνικών 
Υπηρεσιών 

6 Οργάνωση και Διοίκηση Κοινωνικών Υπηρεσιών 4 

Διαπολιτισμική Κοιν. Εργασία 5 Διαπολιτισμική Κοιν. Εργασία  5 

Domestic Violence 5 Κ.Ε. στη Κακοποίηση παιδιών και ενηλίκων 6 

Θεωρητικές Προσεγγίσεις στην Κ.Ε. 4 Θεωρητικές Προσεγγίσεις στην Κ.Ε. 5 

Κοινωνική Εργασία και Φροντίδα Υγεία 5 Κ.Ε. και Κοινοτική Φροντίδα Υγείας 6 

Κοιν. Εργασία στο Σχολείο (που αποτελεί 
τμήμα της Πρακτικής Άσκησης-Εποπτείας Ι) 

 Κ.Ε στην εκπαίδευση 4 

ΚΕ με Εξαρτήσεις  5 Κ.Ε. με Εξαρτήσεις  5 

NEO ΜΟΝΟ ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ  Ριζοσπαστική Κ.Ε. 6 

NEO ΜΟΝΟ ΕΛ.ΜΕ.ΠΑ  Κ.Ε. στο χώρο της Δικαιοσύνης 6 

Πρακτική Άσκηση-Εποπτεία Ι 7 Πρακτική Άσκηση-Εποπτεία Ι 6 



 

Πρακτική Άσκηση-Εποπτεία ΙΙ (Προσωπική 
ανάπτυξη και ενδυνάμωση ομάδας) 

9 Πρακτική Άσκηση-Εποπτεία ΙΙ 
(Προσωπική ανάπτυξη και ενδυνάμωση ομάδας)  

8 

Πρακτική Άσκηση-Εποπτεία ΙΙΙ 9 Πρακτική Άσκηση-Εποπτεία ΙΙΙ 14 

Πρακτική Άσκηση στο επάγγελμα 10 Κατάργηση   

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΗΣ  ΥΠΟΔΟΜΗΣ  

Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία 5 Εισαγωγή στην Κοινωνιολογία  6 

Κοινωνιολογία των Θεσμών 5 Κοινωνιολογία των Θεσμών  6 

Κοινωνική Πολιτική 5 Κοινωνική Πολιτική  6 

Πολιτική Υγείας & Κοινωνικής Φροντίδας   3 

Οικογενειακή Πολιτική 6 Οικογενειακή Πολιτική 6 

Κοινωνική Πολιτική για Ευάλωτες Ομάδες 5 Κοινωνική Πολιτική για Ευάλωτες Ομάδες 6 

Εισαγωγή στην Ψυχολογία 5 Εισαγωγή στην Ψυχολογία 6 

Ψυχοπαθολογία   7 
Κλινική Ψυχολογία και Ψυχοπαθολογία 

 
6 Κλινική Ψυχολογία 7 

Μεθοδολογία Κοινωνικής Έρευνας 4 Μεθοδολογία Έρευνας στην Κοινωνική Εργασία 
 

6 

Σεμινάριο Τελειόφοιτων 6 

Ποιοτική Κοινωνική  Έρευνα 5 Ποιοτική Έρευνα στην ΚΕ  4 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ  

Δίκαιο 5 Δίκαιο  6 

Παραπτωματικότητα: Πρόληψη-
Αντιμετώπιση 

3 Κατάργηση  

Μετανάστευση και Κοινωνική Ένταξη 5 Μετανάστευση και Κοινωνική Ένταξη  6 

ΝΕΟ  Κοινωνική Ψυχολογία 6 

Στατιστική 4 Στατιστική  6 

ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ  

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ  

ΝΕΟ  Αναπηρία και Κ.Ε. 4 

ΝΕΟ  Ενεργός γήρανση και Κ.Ε.  4 

ΝΕΟ  ΚΕ σε καταστάσεις κρίσης  4 

ΝΕΟ  Κ.Ε. στο δρόμο 4 

ΝΕΟ  Αξιολόγηση της Πρακτικής της ΚΕ  4 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ  

Συμβουλευτική Παιδιών-Εφήβων 5 Συμβουλευτική Παιδιών – Εφήβων  4 

ΝΕΟ  Positive Psychology 4 

Domestic Violence 5 Domestic Violence 4 

Θέματα Φύλου και Ισότητας 5 Θέματα Φύλου και Ισότητας  4 

ΝΕΟ  Θεραπευτικό Παιχνίδι & Παιγνιοθεραπεία 
Συμβουλευτική Ενηλίκων 

4 

ΝΕΟ  Συμβουλευτική Ενηλίκων 4 

Family Counseling – Crisis Intervention 5 Kατάργηση   

ΝΕΟ  Interpersonal relationships and well-being 4 

ΜΑΘΗΜΑΤΑ  ΓΕΝΙΚΗΣ ΥΠΟΔΟΜΗΣ  

Κοινωνικά Κινήματα & Κοινωνική Αλλαγή 5 Κοινωνικά Κινήματα και Κοινωνική Αλλαγή  4 

ΝΕΟ  Πολιτισμός και Κοινωνική Ανάπτυξη 4 

ΝΕΟ  Κοινωνικές Ανισότητες, Φτώχεια και Κοινωνικός 
Αποκλεισμός 

4 

Κοινωνικά δικαιώματα και διακρίσεις  4 Ατομικά & κοινωνικά δικαιώματα 4 

ΝΕΟ  Θέματα Βιοηθικής 4 

Συγγραφή Επιστ. Εργασίας/Πληροφορική Ι 6 Εφαρμογές Πληροφορικής 4 

ΝΕΟ  Κινηματογράφος ως μέσο ευαισθητοποίησης 4 

Κοινωνική Οικονομία & Επιχειρηματικότητα 5 Κοινωνική Οικονομία και Επιχειρηματικότητα  4 

ΝΕΟ  Οργανωσιακή συμπεριφορά και Κουλτούρα και  
διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού 

4 

Πτυχιακή Εργασία  20 Πτυχιακή Εργασία  8     


